Урок алгебри в 7 клас

Тема уроку: Розв'язування вправ на множення многочленів.

Робота над завданнями:

Приклад1. Знайти суму, різниця та добуток многочленів P I Q, якщо

P = 6a + b, Q = -2a2 – b.

Розв’язання 
1) 6a + b + (-2)a2 – b = 6a + b – 2a2 – b = 6a – 2a2 
2) 6a + b – (-2a2 – b) = 6a + b + 2a2 + b = 6a + 2b + 2a2  
3) (6a + b)(-2a2 – b) =

    = 6a  ·  (-2)a2 + 6a  ·  (-b) + b  ·  (-2a2) + b  ·  (-b) =

    = -12a3 – 6ab – 2a2b – b2

Приклад 2. Спростити вираз:

1) 7ab(2a + 3) = 7ab  ·  2a + 7ab ·  3 = 14a2b + 21ab;
2) 4a2(5a – 3b) – 5a2(4a + b) = 

    = 4a2  ·  5a – 4a2  ·  3b – (5a2  ·  4a + 5a2  ·  b) =

    = 20a3 – 12a2b – 20a3 – 5a2b = -17a2b.
Приклад 3. Розв'язати рівняння:

х(х + 2) – (х + 3)(х – 1) = х – 5;

х2 + 2х – (х2 + 3х – х – 3) = х – 5;

х2 + 2х – х2 – 3х + х + 3 = х – 5;

3 = х – 5;

х = 3 + 5;

х = 8.

Відповідь: 8.

Множення многочленів

Зразок: 1) (2х + 1)(4х2 – х) = 2х • 4х2 + 2х • (-х) + 1 • 4х2 + 1 • (-х) =

                 = 8х3 – 2х2 + 4х2 – х = 8х3 + 2х2 – х

              2) (1 + а)(2 – а) = 1 • 2 + 1 • (-а) + а • 2 + а • (-а) =

                  = 2 – а + 2а – а2 = 2 + а – а2

Вправи для самостійного виконання

1) (х + у)(2 + у);

2) (2а – 1)(а – 9);

3) (х + 1)(2х – 4);

4) (х – 7)(х + 9);

5) (х2 – 1)(х2 + 2);

6) (2х – 4)(3 – 4х2);

7) (29 + 2b)(a + 4b);

8) (ab – a)(b – ab2);

9) (x – 7)(x2 + y5);

10) (x – 5)(x2 – x + 4);

11) (x – y)(x + y);
12) (a – 2)(2ab – 4a + 12);

13) (b + 7)(b5 – 4b – b + 1);

14) (x + 12)(x6 + 12x);

15) (x – 2)(x + 3);

16) (x2 + y3)(x + 2x2 – 1);

17) x3n(3n2 – 2x2n2);

18) (x + 3y)(x2 – 4xy + 2y2);

19) (x – 4)(x3 – 2);

20) (4x – 3y2 + 1)(3y2 + 3x2);

21) (x + 3y)(x3 – 4xy + y).
Матеріал вчителю для перевірки:

Відповіді

1) (х + у)(2 + у) = 2x  + xy + 2y + y2;
2) (2а – 1)(а – 9) = 2a2 – 18a – a + 9 = 2a2 – 19a + 9;
3) (х + 1)(2х – 4) = 2x2 – 4x + 2x – 4 = 2x2 – 2x – 4;
4) (х – 7)(х + 9) = x2 + 9x – 7x – 63 = x2 + 2x – 63;
5) (х2 – 1)(х2 + 2) = x4 + 2x2 – x2 – 2 = x4 + x2 – 2;
6) х – 4)(3 – 4х2) = 6x – 8x3 – 12 + 16x2;
7) (29 + 2b)(a + 4b) = 29a + 116b + 2ab + 8b2;
8) (ab – a)(b – ab2) = ab2 – a2b3 – ab + a2b2;
9) (x – 7)(x2 + y5) = x3 + xy5 – 7x2 – 7y5;
10) (x – 5)(x2 – x + 4) = x3 – x2 + 4x – 5x2 + 5x – 20 = x3 – 6x2 + 9x – 20;

11) (x – y)(x + y) = x2 – y2;
12) (a – 2)(2ab – 4a + 12) = 2a2b – 4a2 + 12a – 4ab + 8a – 24 =
                                          = 2a2b – 4a2 + 20a – 4ab – 24;

13) (b + 7)(b5 – 4b – b + 1) = b6 – 4b2 – b2 + b + 7b5 – 28b – 7b + 7 =
                                      = b6 – 5b2 – 34b + 7b5 + 7;

14) (x + 12)(x6 + 12x) = x7 + 12x2 +12x6 + 144x;
15) (x – 2)(x + 3) = x2 + 3x – 2x – 6 = x2 + x – 6;

16) (x2 + y3)(x + 2x2 – 1) = x3 + 2 x4 – x2 + y3x + y32x2 – y3;
17) x3n(3n2 – 2x2n2) = 3x3n3 – 2x5n3;
18) (x + 3y)(x2 – 4xy + 2y2) = x3 + 3yx2 – 4x2y – 12xy2 + 2xy2 + 6y3 =
                                       = x3 – x2y – 10xy2 + 6y3;

19) (x – 4)(x3 – 2) = x4 – 4x3 – 2x + 8;
20) (4x – 3y2 + 1)(3y2 + 3x2) = 12yx2 – 9y4 + 3y2 + 12x3 – 9x2y2 + 3x2;
21) (x + 3y)(x3 – 4xy + y) = x4 + 3x3y – 4x2y – 12xy2 + xy + 3y2.
